
Câmara de Vereadores de Pindamonhangaba 
Estado de São Paulo 

ATA N.° 04/2022 

DA 3' SESSÃO ORDINÁRIA DE 2022. 

\f"- D A 
02 	.20.2.2 

Data: 14/02/2022 

Hora: 14h2Omin 

Local: Plenário Dr. Francisco Romano de Oliveira. 

Vereadores presentes: Carlos Eduardo de Moura, Felipe Guimarães Silva Figueiredo, Francisco 

Norberto Silva Rocha de Moraes, Gilson Candido, Herivelto dos Santos Moraes, José Carlos Gomes, 

Júlio César Carneiro de Souza, Marco Aurélio de Souza Mayor, Natanael dos Santos, Renato Nogueira 

Guimarães e Rogério Ramos. 

Abertura dos Trabalhos: O Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal abriu a Sessão e determinou 

ao 1° Secretário, Vereador Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela, que fizesse a chamada para 

verificação de quórum. Havendo quórum para início, o Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal, 

"sob a proteção de Deus", abriu a presente Sessão Ordinária. 

VOTAÇÃO DA ATA:  A Ata n° 03/2022, referente à 2' Sessão Ordinária, foi aprovada por 

unanimidade. 
PEQUENO EXPEDIENTE: 
EXECUTIVO: 
Mensagem n° 009/2022, retirada da Mensagem n° 82/2021 e seu respectivo Projeto de Lei n° 281/2021, 
que autoriza o Chefe do Poder Executivo a outorgar, mediante Procedimento Licitatório, Concessão de 
serviços públicos para administração, operação e exploração comercial de serviços públicos do Terminal 
Rodoviário de Pindamonhangaba e do Terminal Rodoviário do Distrito de Moreira César e dá outras 

providências. Mensagem n° 010/2022, em complemento a Mensagem n° 005/2022 e seu respectivo 
Projeto de Lei n° 07/2022, que autoriza o Município de Pindamonhangaba a contratar com a 
DESENVOLVE SP — Agência de Fomento do Estado de São Paulo, Operações de Crédito com Outorga 

de Garantia e dá outras providências. 

LEGISLATIVO: 
Projeto de Lei n° 16/2022, de autoria do Vereador Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola, que 
"Dispõe sobre isenção de taxas e emolumentos às organizações da sociedade civil executoras das políticas 
de assistência social, saúde, educação e cultura no município de Pindamonhangaba na forma que 
especifica. Projeto de Lei n° 17/2022, de autoria do Vereador Renato Nogueira Guimarães — Renato 
Cebola, que "Dispõe sobre a instalação de retentores de impurezas de águas pluviais no município de 

IV Pindamonhangaba e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2022, de autoria do 
Vereador Gilson Nagrin, que "Concede o Título de "Cidadão Pindamonhangabense'"". Projeto de Decreto 
Legislativo n° 02/2022, de autoria do Vereador Carlos Moura - Magrão, que "Concede o Diploma "Dr. 
João Romeiro'. Substitutivo n° 1 ao Projeto de Lei n° 44/2021, de autoria do Vereador Carlos Moura -

Magrão, que "Proíbe o abandono e maus-tratos de animais e dá outras providências". 

INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI:  
Indicação de Projeto de Lei n° 01/2022, de autoria do Vereador Marco Mayor, que "Dispõe sobre o uso 
de espaços públicos de publicidade para campanhas educativas de combate a atos de violência contra a 
mulher". Indicação de Projeto de Lei n° 02/2022, de autoria do Vereador Marco Mayor, que "Dispõe 
sobre o Programa de apoio de abrigamento provisório à mulher em situação de risco ou vítima de 

violência doméstica em decorrência da pandemia por coronavírus e dá outras providências". 
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RESPOSTAS DE REQUERIMENTOS: 
Email do DER, em resposta ao requerimento n° 48/2022, do Vereador Renato Nogueira Guimarães —

Renato Cebola. Email da Secretaria de Segurança Pública do Estado de São Paulo, em resposta ao 
requerimento n° 62/2022, do Vereador Carlos Moura — Magrão. Email da Viva Pinda, em resposta ao 
requerimento n° 153/2022, do Vereador Marco Mayor. Email da Viva Pinda, em resposta ao requerimento 

n° 156/2022, do Vereador Natanael dos Santos — Tié. 

DIVERSOS:  
Email da Delegacia Seccional de Polícia de Taubaté, informando que no dia 05/02/2022 assumiu o cargo 
de Delegado seccional de Polícia de Taubaté, a Ema. Sra. Dra. Ana Lúcia de Souza. Email da Munícipe e 
Servidora Municipal da Prefeitura de Pindamonhangaba — Sra. Erica Candido, convidando os senhores 
Vereadores para participarem da reunião com a Comissão de Servidores, pauta reajuste salarial, em 

22/02/2022, as 19h, no Salão da Associação dos Servidores Municipais. 

LEITURA DAS PROPOSITURAS: 
A pedido do Vereador Francisco Norberto S. R. de Moraes — Norbertinho, as indicações foram 

encaminhadas sem leitura. 

Indicações: 
Professor Felipe Guimarães — 04; Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela - 01; José Carlos Gomes 

— Cal — 02; Marco Mayor — 07; e Natanael dos Santos — Tié — 02. 

Requerimentos: 
Carlos Moura - Magrão — 10; Professor Felipe Guimarães — 17; Francisco Norberto S. R. Moraes —
Norbertinho — 25; Gilson Nagrin — 11; Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela — 04; José Carlos 
Gomes — Cal — 05; Marco Mayor — 08; Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola — 07; e Rogério 

Ramos — 08. 
Moção: 
José Carlos Gomes — Cal — 01. 
Discussão de Requerimentos: 
Usaram a palavra os seguintes Vereadores: 

1- Marco Mayor. Requerimento Verbal: Ao Executivo Municipal, com cópia departamento competente, 
solicitando com urgência, informações acerca do início das obras do "Programa Casa da Mulher" em 
nosso Município, visto verba já destinada pela Secretaria de Desenvolvimento Regional, do Governo do 

Estado de São Paulo, para a concretização do mencionado programa em nosso Município. 

2- Gilson Nagrin. Requerimentos Verbais: A) Ao Executivo Municipal, com cópia ao departamento 
competente, solicitando informações e providências urgentes, que seja feito a notificação ao proprietário 
do terreno para executar o serviço de capina e limpeza, terreno localizado na Rua Dom Helder Pessoa 
Camara, no Bairro Mantiqueira ao lado do número 281, que o mesmo. B) Ao Executivo Municipal, com 
cópia ao departamento competente, solicitando informações e providências urgentes, que seja feito o 
serviço de aterramento na área verde que fica atrás das residências na Avenida Georg Heiduscka, no 
bairro do Carangola, está havendo alagamento junto as residências, causando mau cheiro e com risco de 

proliferação do mosquito da dengue. 

3- Julinho Car. Indicação Verbal: Ao Executivo Municipal, com cópia ao departamento competente, 
solicitando providências urgentes para conceder autorização para os carros de aplicativo utilizar os pontos 

de ônibus para embarque e desembarque. 

4- Carlos Moura — Magrão. Requerimento Verbal: Requeiro a Secretaria de Educação, c/c a 
Subprefeitura, providências para concluir a construção da sala de aula do Projeto Jatai, fazendo a 

colocação do forro, para que a mesma possa ser utilizada pelos alunos que ali são atendidos. 
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5- Francisco Norberto S. R de Moraes — Norbertinho. 

6- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. Requerimentos Verbais: A) Ao Executivo Municipal, 

requerendo junto ao departamento competente, na forma regimental, se há estudos para a implantação de 
um Ponto De Entrega Voluntária (PEV) no bairro Maricá, pois a incidência de despejos de entulhos em 
vários lugares é frequente. B) ao executivo municipal, requerendo junto ao departamento competente, na 
forma regimental, se há a possibilidade de extensão da linha moreira x shopping Supermercado Simpatia, 
pois alguns trabalhadores estão com dificuldades na saída do trabalho, principalmente após as 22h, devido 

à distância do supermercado até o ponto mais próximo. 

7- Professor Felipe Guimarães. 

8- José Carlos Gomes — Cal. Requerimento Verbal: Ao Executivo Municipal, com cópia a Secretaria de 

Governo e Serviços Públicos, solicitando informar a possibilidade de efetuar a limpeza, poda e roçada, da 

área verde, Reduto dos Pássaros, existente na Avenida Major Francisco Bueno Garcia Leme, bairro 

Mombaça, pois com as decorrentes chuvas, o mato está muito alto, contribuindo com a proliferação de 

insetos e bichos peçonhentos, a limpeza é necessária para deixar a entrada do bairro com aspecto mais 

limpo e bonito. 
VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS: 
Aprovados por unanimidade, inclusive os requerimentos verbais. 

PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS: 
Usaram a palavra os seguintes Vereadores: 

1- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. 

2- Francisco Norberto S. R de Moraes — Norbertinho. 

3- Carlos Moura — Magrão. Aparte: José Carlos Gomes — Cal. 

4- Rogério Ramos. 
QUESTÃO DE ORDEM:  O Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal, solicitou 1 (um) minuto de 

silêncio pelo falecimento dos munícipes: Sr. José Moacir Basso, Dona Julieta Ramos e Sr Henrique 
(bairro Santa Cecilia), e aos quatro munícipes que faleceram essa semana, vítimas da COVID-19. 
Dispensado o intervalo regimental e com a presença unânime dos Senhores Vereadores iniciou-se a 

Ordem do Dia. 
ORDEM DO DIA: 
1. Projeto de Lei n° 152/2021, do Vereador Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela, que 

"Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação, no âmbito do município de Pindamonhangaba, de avisos 

com o número do Disque 100 Racismo". 

Projeto em discussão:  
Usou a palavra, o seguinte Vereador: 
1- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 

Parecer da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Segurança Pública e Diretos da 

Mulher: Favorável. 

Parecer Jurídico: Manifestação pela viabilidade de aprovação. 

Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 

2. Projeto de Resolução n° 11/2021, do Vereador Francisco Norberto S. R de Moraes — Norbertinho, 

que "Altera a redação do "Caput" do artigo 273 do Regimento Interno". 

Projeto em discussão:  
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores: 
1- Francisco Norberto S. R. de Moraes — Norbertinho. 
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2- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. 

3- Carlos Moura — Magrão. 

4- José Carlos Gomes — Cal. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação. 
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 

INCLUSÃO:  
1- Projeto de Lei n° 07/2022, do Poder Executivo, que "Autoriza o Município de Pindamonhangaba a 
contratar com a DESENVOLVE SP — Agência de Fomento do Estado de São Paulo, operações de crédito 

com outorga de garantia e dá outras providências". 

Projeto em discussão:  
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores: 

1- Herivelto dos Santos Moraes — Herivelto Vela. 

2- Francisco Norberto S. R. de Moraes — Norbertinho. 

3- Carlos Moura — Magrão. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Favorável. 
Parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos, Assuntos Rurais, Ecologia e Meio Ambiente: 

Favorável. 
Parecer Contábil: Não há nada que impeça a tramitação e deliberação plenária. 

Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação. 
Votação Nominal: Aprovado por unanimidade. 
QUESTÃO DE ORDEM:  O Presidente Vereador José Carlos Gomes — Cal, lembrou aos senhores 
Vereadores da reunião com a EDP São Paulo, na quinta-feira, no dia 17/02/2022, as 09h, no Plenário 

desta Casa Legislativa, sobre o sistema EDP on-line. E avisou que será encaminhado aos Gabinetes um 

convite da Secretaria de Cultura e Turismo, para uma reunião com o Diretor da EFCJ — Sr Marcelo 
Scofano, no Palacete 10 de julho, para falar sobre a defesa da estradinha. 
QUESTÃO DE ORDEM:  O Vereador Julinho Car agradeceu ao Deputado Federal Cezinha de 
Madureira que destinou ao nosso Município R$ 1.500,000,00 para a reforma e ampliação do CEM —
Centro de Especialidade Médicas; e em diversas reuniões com a Secretaria de Saúde, solicitou a 
possibilidade de na ampliação do CEM, ser construído um laboratório para melhor atender a nossa 
população. Agradeceu novamente o Deputado Cezinha que tem enviado para a saúde de nossa Cidade 

mais de R$ 4.000.000,00. 
Encerramento:  Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a 3a Sessão Ordinária, 
convocando os Senhores Vereadores para a 4a Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 21 de fevereiro, às 

14h. 

Pindamonhangaba, 14 de fevereiro de 2022. 

Vdre4ador J i sé Carlos Go 	— Cal 
Presidente 
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